

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 39 (474)

Пятница, 9 декабря 1966 г.

Цена 1 коп.

Год издания двенадцатый

2 ДЕКАБРЯ состоялось отчетно-выборное партийное собрание института. С докладом выступил секретарь партбюро Н. М. Люкшинов.

В докладе отражены главные стороны работы. Парторганизация института за отчетный период руководствовалась в своей деятельности решениями руководящих партийных органов.

В ее рядах 239 членов и кандидатов в члены КПСС, в том числе 108 профессоров и преподавателей, 55 студентов, 42 рабочих и служащих.

На партбюро за отчетный период обсуждался целый ряд важнейших вопросов жизни партийной организации и института. Утвержден план работы института к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

На 12 партийных собраниях института, проведенных за год, обсуждались вопросы об авангардной роли комсомольских организаций, об итогах XXIII съезда КПСС и задачах партийной организации института, о повышении активности коммунистов в свете решений XXIII съезда КПСС, о задачах парторганизации в связи с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по дальнейшему развитию физической культуры и спорта в стране и о мерах по улучшению подготовки специалистов и совершенствованию руководства высшим и средним специальным образова-

НАМЕЧАЯ НОВЫЕ РУБЕЖИ

ем, а также ряд других вопросов.

В докладе отмечено, что была оказана помощь секретарям парторганизаций кафедр. В дальнейшем необходимо значительно активизировать учебу партийного актива института, проводить ее регулярно.

Партбюро считало одной из важнейших задач улучшение работы массовых студенческих организаций. Коммунисты руководили деятельностью комитета ВЛКСМ, неоднократно заслушивали его отчеты на заседаниях партбюро. Проведено партийно-комсомольское собрание института «О роли комсомольской организации в воспитательной работе со студентами», расширенное заседание партбюро по вопросу о работе комитета ВЛКСМ в свете решений XXIII съезда КПСС и XV съезда ВЛКСМ.

Партбюро, изучив работу комсомольской организации института, пришло к выводу о необходимости изменить ее организационную структуру, вернуться к ее построению по курсовому и факультетскому принципу.

Задача нового состава партбюро — еще больше усилить помощь комсомольцам, повысить уровень работы студенческой профсоюзной организации, добиваясь укрепления связи в работе

комитета ВЛКСМ и профкома, повысить их активность в СНО, совете клуба, советах общежитий, спортивном клубе института и т. д.

Партийная организация института, также перестроенная по факультетскому признаку, имеет возможности лучше организовать всю партийно-организационную, учебную, научную и идеологическую работу института.

По отчету партийной организации выступил ряд коммунистов.

Р. М. Орлов отметил активность преподавателей нашего института на Всесоюзной конференции по социологии спорта, проведенной летом этого года в Ленинграде, сказал о необходимости создания при институте лаборатории социологии спорта. Он отметил, что группа молодого лектора работает плохо, и предложил создать школу молодого лектора при комитете ВЛКСМ.

Г. Д. Харабуга, отметил ряд недостатков в работе парторганизации, в том числе случаи формального подхода к делу. Мы должны, сказал он, больше доверять студентам, развивать в них инициативу, поручать им самостоятельное проведение студенческих вечеров, бесед с избирателями, повышать их ответственность за успеваемость.

Необходимо развивать доверие друг к другу, поддерживать друг друга в труде, еще больше сплачивать коллектив.

В. Ф. Туркин отметил активное участие коммунистов в газете «За физкультурные кадры» и большое внимание к газете со стороны партийного бюро. Постоянно бьются в редакции комсомольцы, часто публикует свои материалы «Комсомольский прожектор». На страницах многотиражки надо развернуть дискуссии по вопросам, действительно интересующим молодежь сегодня. Не проявляет никакого желания наладить связь с редакцией местный комитет института, ввиду чего, в частности, слабо освещается ход соцсоревно-

вания в институте. Не дает материалов в газету комиссия народного контроля. Много интересного могла бы сообщить редакции народная дружина. Редко пишут нам коммунисты-студенты.

А. И. Жуков говорил о том, что коллектив кафедры марксизма-ленинизма стал лучше отражать в своей работе специфику института.

Секретарь комитета ВЛКСМ Э. Смирнов отметил как положительный момент перестройку комсомольской организации института. Партийное бюро, сказал он, повседневно помогает комсомольской организации.

В институте успешно проходит

дальнейшем совершенствовании лекторская работа в институте.

После перестройки партийных организаций заметно оживилась идеологическая работа на факультетах.

В. В. Икова рассказала о раз-вернувшемся в институте соцсоревновании. Коллектив института включился в общегородской смотр к 50-летию Советской власти. Особое внимание, подчеркнула т. Икова, надо уделить научно-исследовательской работе.

Д. П. Ионов обратил внимание коммунистов института на задачи, поставленные партией и правительством по развитию физкультуры и спорта в нашей стране. На институт возлагается большая ответственность за выполнение этих решений.

Пять лет институт является шефом школ в Октябрьском районе. На базах школ институт совершенствует физическое воспитание учащихся. Задача института — улучшить эту работу. Мы не можем, сказал т. Ионов, стоять в стороне и от вопроса улучшения состояния футбола в нашем городе.

Секретарь Октябрьского РК КПСС З. Н. Стрижова отметила значительную работу, проделанную партийной организацией института. В институте, сказала, в частности, т. Стрижова, необходимо правильно сочетать в работе старые и молодые кадры. Больше коммунистов надо вовлекать в активную деятельность. Не все коммунисты института имеют партийные поручения. Задача парторганизации института — усилить рост партийных рядов.

Партийное собрание признало работу партийного бюро за отчетный период удовлетворительной. Принято развернутое постановление по отчетному докладу партийного бюро.

В новый состав партбюро избраны Н. К. Медведев (секретарь партбюро), Е. А. Лосин (зам. секретаря партбюро), А. И. Жуков (зам. секретаря партбюро), А. И. Кобзин (председатель комиссии народного контроля), Г. Н. Верич, Т. М. Каневец, Д. П. Ионов, Н. М. Люкшинов, С. Н. Попов, Ю. И. Портных, Н. Д. Третьяков.

Л. БАСАЛАЕВА

XI выпуск Ученых записок

ВЫШЕЛ из печати XI выпуск Ученых записок института. В сборнике помещены статьи сотрудников кафедры теории и истории физической культуры.

В первой части выпуска помещены статьи доцента Г. Д. Харабуги — о курсах П. Ф. Лесгафта (в связи с 70-летием института), доцента Т. М. Каневца — о руководящей роли партии в развитии советского физкультурного движения, К. А. Цатуровой и А. С. Николаевой — по вопросам истории и М. А. Якобсона — об американской социологии физической культуры.

Вторая часть издания содержит статьи Г. Ф. Шитиковой и Н. М. Моисеева — по вопросам методики физического воспитания школьников, Р. Я. Хентова — о совершенствовании профессиональной подготовки студентов и С. Г. Филиановского по методике обучения тяжелоатлетов.

Сборник можно приобрести на кафедре теории и истории физической культуры (у лаборанта К. А. Семеновой).

Д. ГЕОРГИЕВ

ОНИ БУДУТ УЧИТЬСЯ У НАС

На днях стали аспирантами нашего института трое молодых граждан Индии. Пока еще русское произношение дается им столь же трудно, сколь и ленинградцам попытки правильно произнести их имена — Подинжарком Джозеф Себастьян, Сидху Лакора Сингх и, наконец, Шанмухан Тудиялур Муружах Гоудер. Но уже начались занятия по освоению ими нашего языка, и можно сказать, что успешнее всего дела идут у Себастьяна. Как спортсмен он у себя на родине специализировался в беге на короткие дистанции, здесь он будет заниматься при кафедре легкой атлетики. Оба его товарища — при кафедре гимнастики.

Наши гости вечерами заняты тренировками в спортивном зале. В часы отдыха они посетили Эр-

митаж, Университет, видели балет «Медный всадник», осматривали город.

Интересно, что у одного из них — у Сидху Лакора Сингха — приобщение к аспирантуре нашего института стало чертой фамильной. Только прошедшим летом закончился срок годичной стажировки при институте у его двоюродного брата — Гурбакш Сингх Санду. Недавно Санду обратился с просьбой зачислить его в заочную аспирантуру вуза при кафедре психологии.

С. АЛЕКСЕЕВ, лаборант кафедры иностранных языков,

В. АЛЕШИН

Идут госэкзамены

ЭЛЬВИРА Васильева, командир группы, заканчивает учебу на заочном отделении школы тренеров. Она работает тренером по волейболу в ДСШ г. Торжка. Училась она успешно, являлась примером для своих товарищей. Успешно сдает и госэкзамены. Госэкзамен по истории КПСС сдан ею на «отлично». Также на пятерку экзаменовалась она и по физиологии.

На снимке: Э. Васильева на госэкзамене по истории КПСС.

Фото Н. Короткова



По следам выступлений нашей газеты «А сборы ведь не за горами»

ИЗ КАВГОЛОВА нам сообщили, что материалы рейда «А сборы ведь не за горами», опубликованные в № 37 газеты «За физкультурные кадры», обсуждены на общем собрании работников базы института.

Признав справедливость критических замечаний в адрес работников базы, общее собрание отмечает, что ряд недостатков, указанных в статье, имеет место не по вине коллектива базы. «Коллектив базы, — говорится в ответе в адрес редакции

газеты, — обязуется к 1 января 1967 года привести базу в порядок и для устранения недостатков сделать все, что зависит от нашего коллектива. М. БОЙЦОВ, председатель собрания, П. САЗОНЧИК, проф-орг базы.»

И снова о комнате отдыха

Проректор института по АХР тов. Шинкевич неоднократно обещал отремонтировать пол в комнате отдыха общежития № 3. Работа была начата, однако в октябре она прекратилась из-за нехватки нескольких досок для настла. Потребовалось вмешательство секретаря партбюро административно-хозяйственной части тов. Брусиловского, после чего дело сдвинулось с места. Когда настил был готов, — оказалось, что нет паркета. После опубликования в газете «За физкультурные кадры» заметки «Еще раз о комнате отдыха» паркет появился. — Ну, теперь, кажется, все есть! — с облегчением вздохнули проживающие в общежитии № 3. — Не совсем так, — уточнили хозяйственники института, — есть все, нет только... паркетчика. Когда же комната отдыха вступит, наконец, в строй? Г. ШИТИКОВА

3 декабря 18 студентов I и II курсов добровольно выехали в Кавголово, чтобы помочь в работах по наведению порядка на спортивной базе института. Полностью была очищена от хлама территория базы, убраны в штабель стройматериалы, собран металлолом. А. ЧВАНОВ, студнор

«Занятия по лыжному спорту запланированы на... июнь»

Заметка «Занятия по лыжному спорту запланированы на... июнь», опубликованная в № 37 газеты «За физкультурные кадры», в основном правильно отражает положение дел с педагогической практикой студентов III курса педфака, специализирующихся по лыжному спорту. Вопрос этот не возник внезапно. Еще летом заведующий кафедрой лыжного спорта Э. М. Матвеев внес в учебно-курсовой отдел предложение провести практику студентов в школе пос. Токсово. Однако это предложение встретило возражение со стороны руководителя практики Р. Я. Хентова, по мнению которого школа в пос. Токсово не удовлетворяет требованиям практики. В связи с этим ректорат в то время склонен

был поддержать предложение Р. Я. Хентова. Однако, как теперь выясняется, школа в пос. Токсово уже второй год работает в новом помещении, хорошо оснащена, имеет квалифицированных преподавателей. Несомненно, в такой школе можно было бы проводить практику. Считаю виновными в равной мере и т. Хентова, и т. Матвеева, не нашедших контакта в работе. По этому вопросу в ректорате состоялось совещание. Принято следующее решение: студентам-лыжникам III курса педфака для тренировочных занятий в Кавголово будет освобожден один день в неделю. Б. НАУМОВ, проректор института по учебной работе

Студкоры сообщают:

По заданию комитета ВЛКСМ

1 декабря 4-я группа I курса спортфака, выполняя задание комитета ВЛКСМ, трудилась на земляных работах на территории института. Поработали ребята хорошо, хотя пришлось им нелегко. Было морозно, земля промерзла,

пришлось долбить ее ломом. Пример в работе показывали командир группы Н. Степанова, А. Платонов, В. Коновалов, Н. Кравец и другие. Л. КОСАРЕВ, студнор

Обсудили, одобрили и... ни с места

ПРОШЛО более трех месяцев с того дня, как мы живем в стенах института. Конечно же, как и в каждой группе, мы избрали руководящий актив, доверив ему наши дела, наш досуг. Было проведено комсомольское собрание, где (правда, не очень активно) обсудили и разработали план мероприятий на целый семестр. Скажу по секрету, были запланированы экскурсии в музей, вечера отдыха, КВН, массовые выходы в кино и театр и т. д. Обсудили, проголосовали, одобрили и... ни с места.

У НАС в группе очень много пропусков занятий. И мне кажется, что студенты, пропустившие занятия не по болезни, должны дать объяснение руководству группы о действительной причине пропусков.

«Ну ничего, — думаем, — потерпим. Может, руководство группы еще не раскачалось». Ждали, ждали. Но всякому терпению бывает конец. Не знаю, как товарищам, но мне кажется, что раскачка кончится не скоро и пришло время действовать активно.

Также каждую неделю надо проводить общегрупповое собрание, на котором должны обсуждаться вопросы академической успеваемости, дисциплины и т. д.

Недостатка в мероприятиях, которые можно осуществить, нет. Если даже каждый день проводить по мероприятию, то и тогда их хватит не на одну сотню лет. А наши активисты не могут провести одного в неделю! Единственное, что они делают, — это собирают членские взносы.

Обязательным мне представляется и выпуск групповой стенгазеты, в которой отражалась бы вся жизнь группы.

Недавно я предложил нашему комсомолу Л. Осиповой организовать еженедельную (по 15—20 минут) полтинформацию о событиях в нашей стране и за рубежом и получил ответ: «Если хочешь, организовывай сам».

Активисты в ответ на критические замечания в их адрес, очевидно, скажут, что, мол, они одни ничего сделать не могут. Но мудрая русская поговорка гласит: «Назвался груздем...» Ведь они даже и не пытались что-либо предпринять.

У нас в группе почти все не ленинградцы, и мы должны знать историю города. Да что говорить о Ленинграде, когда мы не знаем даже истории института, ставшего нам родным домом!

Насколько мне известно, и в других группах активисты тоже не торопятся всерьез перейти к осуществлению конкретных дел. А ведь мы на пороге знаменательной даты — 50-летия Советской власти. С чем, с какими успехами мы придем к этому дню?

В. СЕУТКИН, студент 2-й группы I курса школы тренеров

НА ИГРОВЫХ ПЛОЩАДКАХ

ВОЛЕЙБОЛ

Наш волейбольный коллектив всеми командами победил своих основных конкурентов — спортсменов университета. Сейчас уже ясно, что независимо от исхода двух последних календарных дней (игр младших команд) наши волейболисты займут 1-е место в первой группе не только первыми мужскими и женскими командами, но и в целом всем коллективом.

БАСКЕТБОЛ

Лесгафтовцы в розыгрыше первенства города среди вузов принимают участие вторым нашим коллективом, т. е. 3-й мужской и 3-й женской командами СКИФ (в этой группе коллективы выставляют только по две команды). Первые игры показали, что наши команды подготовлены неплохо, но победы им все же достаются с трудом.

РУЧНОЙ МЯЧ

Закончился первый круг чемпионата Ленинграда среди женских команд. Результаты нашей команды весьма скромны — три победы и два поражения. Будем надеяться, что команда СКИФ во втором круге выступит более успешно.

И. МЕЩЕРЯГИН

В КРУЖКАХ СНО



Фото Н. Короткова

ИССЛЕДОВАНИЯ ВЕДУТ СТУДЕНТЫ

ЗАДАЧА нашего кружка СНО — предоставить студентам возможность под руководством преподавателей углубленно изучить интересующие их вопросы в области анатомии. Ритмично работал кружок в прошлом учебном году. Было проведено шесть заседаний, на которых было заслушано 15 докладов. 14 из них реферативные и один — о результатах экспериментальных исследований. В текущем учебном году, как и в предыдущие годы, запланированы ежемесячные собрания членов кружка с заслушиванием докладов. Проведено уже два

заседания: одно — организационное, на другом студент III курса педфака Анатолий Мережин сделал доклад о результатах его собственных исследований по вопросу о двуглавой мышце плеча. Мережин обнаружил, что и начало и прикрепление этой мышцы являются более сложными, чем это описывается в учебниках анатомии. Приведенные им данные убедительно указывают на то, что и функция двуглавой мышцы является не такой простой, как принято считать. Наряду с А. Мережиным в кружке активно работают Б. Алексеев, Л. Андреева, Р. Аскарян,

Л. Кириллова, В. Симаков и др. Начиная с текущего года работа членов кружка будет осуществляться по трем этапам. На первом они изучают доступную литературу по избранному ими вопросу, на втором овладевают основными аналитическими методиками: обычная препаровка, препаровка под бинокулярной лупой с падающей каплей, инъекцией сосудов и т. д. Будучи знакомыми с необходимой литературой и овладев аналитическими методиками, на третьем этапе студенты приступают к исследовательской работе.

Комитету ВЛКСМ и совету СНО института, по-видимому, целесообразно подумать об учреждении переходящего приза за лучшую постановку работы кафедральных студенческих научных кружков. Это, несомненно, будет способствовать повышению активности кружков СНО.

Е. МОРОЗОВ, аспирант

На снимке: один из энтузиастов кружка СНО при кафедре анатомии — студент II курса В. Симаков.